

平日操练，严阵以待迎接每一次除雪工作

2013年12月12日，大连迎来了今冬的第二场雪。吸取了11月27日扫雪反应迟钝、处理不及时的经验教训，我们此次事先做好了各种除雪准备工作，特别是在本标段中的主干线坡路、弯路、重要线路做了重点部署，人员到位



及时，融雪剂领取也快而不乱，终于打了一场漂亮的除雪胜仗。这次除雪之所以能快速圆满的完成，跟平时的训练有素十分不开的。就在这场雪的前一天下午，公司进行了一次大规模的除雪演习。演习由余

国平总经理亲自指挥，要求所有参加人员必须20分钟之内到位。在海港医院、五五路、小七七街、中南路、虎滩路、山屏街、棒棰岛等均安排好收集车以及人员，要求随时候命，必须20分钟之内

到达所负责区域，进行融雪剂喷洒的准备。

正是因为平时对员工进行除雪重要性的教育，强化除雪意识，提高重视程度，并不断的总结经验教训，才使我们每次面对除

雪工作时快而不乱。——通度讯员：赵倩



洁立德环卫工人分享 “仁义礼智信” 精神食粮

2013年12月15日洁立德环部分卫员工受邀，参观了大连市委文明办组织的“仁义礼智信”道德讲堂，三八所长林自博参与分享，与会员工受益匪浅。

当我站在这里，向各位领导和同志们汇报，作为大连洁立德环境清洁有限公司三八环卫所所长的工作情况，畅谈我从事环卫工作的深切体会，我感到十分激动和荣幸。

我叫林自博，曾经是中国人民解放军海军91439部队，一名团职干部，转业以后，经过应聘，来到大连洁立德环境清洁有限公司，担任三八环卫所的所长工作。从一名军队干部，到一名环卫工人，脱下校官服，穿上环卫装，这种角色的转变，是我人生中的经历，更是人生中的历练。通过每天和环卫工人在一起摸爬滚打，使我对环卫工作加深了认识，体会到这份工作的艰辛，更感受到了这份工作的重要性！

当我第一次走上街头，开始工作的时候，总是会碰到一些困难，就说宣传“门前三包”制度的例子，就遭到了有些人的讥讽，“如果垃圾不乱扔的话，那么你们扫什么啊”“我们不乱倒垃圾的话，你们不就失业了吗？”“你们扫大街的都是些没用的人”，面对着这些冷嘲热讽我伤透了心，擦掉了好几次的泪水；心想干脆不要这个工作算了，如果重新找个工作，或许岗位是比现在更优越更理想；但是每每在我想打退堂鼓的时候，我就会想起当年，我们国家主席刘少奇在人民大会堂接见环卫工人时传祥同志，握着他的手，亲切地说：“你掏大粪是人民勤务员，我当主席也是人民勤务员，这只是革命分工不同。”想起这些，就有了勇气和力量。大连是我的第二故乡，为了这座城市的发展，环卫工作十分重要，没有什么架子不能放下，只要对社会对人民有利，我就应该努力去干好这份工作。

我担任的三八环卫所工作，负责中山区桂林街道三八广场周边地区的环卫工作，共有9条一级道路，18条二级道路。这里树木植物品种繁多，商业网点星罗密布，车辆人员流动量大，既有市民欢迎的早市，也有通宵达旦的夜市，是领导和外宾经常途径的地方。工作内容很多，任务很重，有人说，环卫所的工作无非是打扫卫生，又脏又累，没什么干头。而我却认为，环卫所的工作表面看似分散、零乱，但实际上是系统的、严谨的，它的重要性是显而易见的。作为一名所长，我的职责不仅要在上级领导下，参与政务，还要抓好事务，做好服务，搞好协调。指挥和协调好各班组之间的工作，还要随时检查扫保的质量，为尽快熟悉所辖区域的大街小巷和人员扫保路段，我吃住在所里，每天徒步几小时，穿梭在马路上，渴了就喝点矿泉水，饿了就吃点面包，用一周的时间跑遍了所有街巷、楼院。虽然人累瘦了，皮肤晒黑了，但我苦中作乐，以最快的速度理解了所里的工作情况。如今

每条路段有多少面积、多少门店，哪些地方卫生质量容易出现反复都了如指掌。我每天清晨4.30分准时上路，下午5点下班以后，吃过晚饭，我还要上路检查夜班情况，工作虽辛苦，但我觉得干工作，就要这样尽职尽责，要有事业心和责任感，乐于奉献，敢于吃苦，作为所长，我全力配合领导做好各项工作，认真履行岗位职责。用真情和爱心去善待我的每一个同事，做到以诚待人、以理服人，通过沟通、调节，协调好本部门员工之间的关系，及时地传达贯彻市区环卫职能部门的会议决策，根据实际情况，合理分工、合理调度，认真落实岗位责任制；认真、科学地做好沟通协调工作，避免互相扯皮、推诿的现象发生，以科学的制度管理人、约束人，杜绝以人管人的落后管理模式，并关心职工生活，实行人性化管理，注重管理的科学性与艺术性的有益结合。不管是狂风暴雨，还是烈日炎炎，我都坚守在自己的岗位上。勤奋工作，爱岗敬业。安排工人们认真做好街道的清扫任务，保持街面整洁畅通。工作中做到三清、四洁。保持街面上没有留下堆放的垃圾，日产日清的运到指定的堆放点堆放(中转站)，确保道路的清洁质量。

同时，我还在工作中注重做好员工的思想转化工作，记得刚入职不久，一名负责掏楼洞的工人，时常遭到居民的投诉，原来他是一名在环卫系统干了三十多年，终身未娶，无依无靠的孤寡老人，平时以酒麻醉自己，逃避现实，有种破罐子破摔的思想，不思进取，不求上进，针对他的这种情况，依据公司的奖惩有关规定，可以除名，但我们本着以人为本，对社会负责的理念，没有把他推向社会，而是从生活上关心他，工作上帮助他，行动上感化他，使他又重新树立起生活的信心。如今工作有了全新的起色。就在不久前，大连电视台晚间新闻节目还对他予以报道。

通过我的工作实践，我感到：环卫工作是平凡的，但是奉献于社会精神是高尚的，坚守在自己的岗位上做一个平凡的城市美容师，是光荣的。当我在冬季的冷风中走过，在炎炎烈日中历练过，那是岁月中留痕的路程，成就着人格的完美。所以我们的工作虽然平凡，但是意志和精神是完美的。面对一些不理解的冷言碎语和言行，应该有大海一样容纳百川的胸襟。

做为一个普通的环卫人，我深知自己肩负的神圣使命和人民的期盼，我将一如既往的与我热爱的环卫事业共荣辱，用我的热情，我的执着，来践行“为百姓解困，为政府分忧，为社会奉献”的企业服务理念，为建设美丽富庶文明大连贡献我的微薄力量。

【快 讯】

★2013年12月3日中山区环管中心主任和新任党支部书记郭红新到公司走访。

★12月10日，下午13:30分我公司董事长参加了甘井子区环管中心组织的《秦局长到环卫一线调研市场化改革情况的工作安排》的会议。

★12月10日下午3点，我公司大车司机到动物园南门（滨海路）参加了区环卫处组织的除雪滚刷车培训。

★三八所存放的融雪剂为备用融雪剂，一旦发生大雪需要撒放时，安排收集车全部在水厂或虎滩所进行融雪剂的领取。

★中山区地税局为了慰问我公司环卫员工不畏严寒坚持在作业岗位上，特捐赠了线帽140顶，围脖90个。

▶ **警示板** 批评鲁迅路（家乐福）、铁路卫校，在早6:30-7:30工人出现严重脱岗，今后要求严厉检查交接班时间脱岗现象，如有违反将给予相应的处罚。

顾 问：余国平 王锋 董雁

责任编辑：王梁春

执行编辑：赵倩

校 对：许添慧 杨鑫欣

图片支持：蓝宇广告公司邢泽霖 李军